

# 首个立体停车场将在满都海公园附近开工

文/本报记者 郝儒冰

占地面积小,车位数量多,升降机、横移车实现车辆立体停放,存取时间只需2分钟……为了缓解闹市区用地紧张、停车一位难求的情况,首府将建设13个立体停车场。首个立体停车场选定于满都海公园附近空地,将于3月左右开工,8月投入使用。

## 存取车辆仅需2分钟

1月11日,记者来到昭乌达路和乌兰察布西街交会处南300米路西处,原汉庭酒店停车场已被施工单位呼和浩特市城环公司进行了围挡,计划在该处建设的满都海公园立体停车场项目将于3月左右开工,8月投入使用。此处立体停车场建设用地面积3074.3平方米,土地性质为规划公园绿地,归呼和浩特市园林局和春华水务集团所

有,现为汉庭酒店平面停车场,经多方沟通,所有方同意在该地块上建设立体停车场。

记者从规划图上看



满都海公园立体停车场效果图(资料图片)

到,满都海公园立体停车场外观为银灰色玻璃幕墙,设计为地上8层立方体大楼,二楼延伸出人行通道,与即将通行的内蒙古自治区人民医院人行天桥相连,楼内有16层停车层、480个停车位,总造价约6800万元。

“立体停车场具有占地面积小、泊位多、存取车集中的优势,满都海公园立体停车场建成后可以在一定程度上缓解内蒙古自治区

人民医院附近停车难的问题。”城环公司商业管理公司开发部负责人范少波告诉记者,“立体停车场采用德国先进智能停车控制技术,有升降横移和垂直升降两种方式,仅需2分钟左右就可以完成存取车辆。”

## 24个停车场建在哪儿?

记者从呼和浩特市城管局了解到,目前首府计划建立24个停车场,其中立体停车场13个,主要是为了满足医院、车站、商务区的停车需求。其中,新城区将建设5个立体停车场,具体为:火车站站前广场东南角立体停车场提供车位427个,迎宾路呼宾小区北立体停车场提供车位50个,金翡园立体停车场提供车位200个,红星美凯龙西侧立体停车场提供车位150个,润宇华联地下机械式停车场提供车位440个;回民区将建设5个立体停车场,具体为:温州步行街南口立体停车场提供车位60个,国贸商城南宾馆立体停车场提供车位200个,老年活动中心立体停车场提供车位200个,文化宫街和首府人才市场建设的立

体停车场提供的车位数待定;玉泉区将在大召广场建设一个立体停车场,提供车位320个;赛罕区将在园艺所和春华水务(满都海公园)建设两个立体停车场,分别提供车位220个和480个。

此外,平面停车场也在积极筹建中,其中,新城区:成吉思汗公园停车场提供车位60个,新世纪北立体停车场提供车位260个,红星美凯龙西侧停车场和玺园(高架桥下)停车场共提供车位120个;玉泉区:呼和浩特市第一医院(高架桥下)停车场提供车位120个;赛罕区:金盛国际家居(高架桥下)停车场提供车位120个,国土资源局(高架桥下)停车场提供车位120个,市公安局停车场提供车位200个,呼伦路电信楼前停车场提供车位30个,

国际蒙医院对面停车场提供车位200个,金游城规划建设地下停车场。

## 收费方式未定

记者从呼和浩特市城管局了解到,目前,满都海公园、呼和浩特市政府后街、呼和浩特市政务服务中心立体停车场即将建设,其中满都海公园立体停车场将率先开工,由呼和浩特市城环公司承办。

“目前收费管理方式尚未出台,这3家停车场由市政府管理,其他待建停车场将在2~3年内完成建设,面向社会公开招投标。”呼和浩特市城管局工作人员告诉记者,“社会招标建设的停车场可能采取高速公路收费站的管理模式,承建单位管理收费若干年后将停车场移交回市政府。”

## 随意抛撒冥币将被处罚

新报讯(记者 郝儒冰)

1月10日,记者从呼和浩特市城市管理行政执法局了解到,首府将重点整治治丧车辆随意抛撒冥币现象,执法人员将对这一行为进行拍照取证,移交交管部门。

据了解,首府地区机动车司机和乘客随意开窗抛物,特别是治丧车辆随意抛撒冥币等不文明现象时有发生,这不仅污染了城市环境,而且违反了《中华人民共和国道路交通安全法》,同时也给道路交通和环卫工人清扫作业带来安全隐患。为形成绿色环保的治丧观念,逐步杜绝治丧车辆在公共场所及道路随意抛撒冥币的行为,城管部门已联合交管部门在内蒙古医院等5家医院太平间出入口及市殡仪馆出入口设置了宣传警示牌,提示市民文明治丧,爱护环境卫生。同时,将车窗抛物行为纳入车辆违章,并依照《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定对当事人和车辆进行处罚。



## 送年货

1月11日,土左旗塔布赛乡雨施格气村的村民收到年货后笑逐颜开。当日,呼和浩特市玉泉区交管大队景区中队民警将精心选购的米面油、春联等年货送到该村贫困村民手中。据了解,景区中队的民警帮扶资助该村贫困户已经1年多了,解决了很多实际困难。

摄影/本报记者 马丽侠



## 今日多云转晴

1月12日,呼和浩特市多云转晴,南风1~2级,白天最高气温零下4摄氏度,夜间最低气温零下14摄氏度。1月13日,呼和浩特市晴,南风1~2级,白天最高气温零下3摄氏度,夜间最低气温零下14摄氏度。

(以上信息由内蒙古专业气象台提供)

## 首支城管徒步执法巡查队上岗

新报讯(记者 郝儒冰) 身穿统一制服、系武装带、穿长靴,列队走在路上(如图),步伐铿锵有力……1月11日,记者在腾飞南路看到,呼和浩特市经济技术开发区综合行政执法局形象岗中队正式上岗执勤。这是全市首支城管徒步执法巡查队。

“您好,您现在占道停车,影响了其他车辆正常通行,请您将车驶离。”执法人员在巡逻过程中,看到有占道停车、分发小广告等不文明现象时便上前劝说。“你们干得好,车辆停得井然有序,马路上发小广告的也不见了……”年过七旬的陈阿姨看到这一幕非常高兴。

记者了解到,该徒步执法巡查队由17名退伍军人组成,主要负责治理整顿辖区内的市容市貌、环境卫生、户外广告、静态车辆管理、车窗抛物等,一旦发现问题,当场责令其整改。

“为了努力打造老百姓满意的‘流动执法窗口’,该中队采取统一着装,徒步巡查的方式,与市民零距离沟通、交流,共同营造美好家园。”呼和浩特市经济技术开发区综合行政执法局负责人陈县来告诉记者。徒步执法巡查队目前主要在腾飞南路、国际会展中心附近巡逻,日后将形成长效机制,推广至辖区内的各个主干道。



摄影/本报记者 郝儒冰